
Nedelja, 20.9.2015: Ajdna 
 
 
 

     
 
Nekaj fotk iz avtobusa je napravil Bruno. 
 

  
 

     
 
Vodila nas je Stanka. Izhodišče pohoda je bila Žirovnica. 
 

     
 



     
 
Začetek je bil krut: po grdi, razriti, strmi  gozdni poti! 
 

     
 

     
 

   
 

     
 



     
 

     
 

     
 

     
 

     
 



     
 

     
 
Še zadnji hud vzpon do najdišča. 
 

     
 

     
 

                    
 



       
 

     
 

                             
 
Na skalni vzpetini Ajdna, se nahaja istoimensko arheološko najdišče. Najstarejša poselitev je na 
podlagi najdbe kamnite sekire datirana med 3. in 2. tisočletje pr. n. št. Ponovno je bil hrib poseljen v 
rimski dobi. Iz tega časa so bili najdeni ostanki zidanih objektov na spodnji naselbinski terasi. 
 
Na Ajdni je bila v pozni antiki, v času po razpadu rimskega cesarstva (v 5. in 6. stoletju) naselbina na 
višku obstoja, in je kot višinska postojanka služila domačim dolinskim prebivalcem, da so se umaknili 
pred migracijami germanskih in slovanskih plemen. 
 
Arheološka izkopavanja, ki potrjujejo ta dejstva, so se začela leta 1973. Najdeni so bili ostanki 
zgodnjekrščanske cerkve in več stanovanjskih stavb (okoli 20) ter v cerkvi tudi enajst grobov. Cerkev 
je bila enoladijska, razdeljena na prostor za vernike in dvignjen prostor za duhovnike. Prizidana ji je 
bila vhodna lopa – narteks, kasneje pa še manjši dvodelni prostor na severni strani, morda krstilnica. 
Hiše so bile delno vklesane v skalo. Glede na drobne najdbe so se prebivalci ukvarjali s poljedelstvom 
(železni srp, lemež), živinorejo (škarje za striženje ovac) in železarstvom. O stikih z germanskimi 
priseljenci pričajo germanska keramična posoda in vzhodnogotski srebrnik iz let 534 in 536. Naselbina 
je bila opuščena v 2. polovici ali na koncu 6. stoletja. 
 
Ajdna je bila ponovno naseljena v 9. stoletju. Odkriti so bili ostanki frankovske in slovanske vojaške 
opreme (ostroga, okov za nož, pasne spone) ter nakit.  
 
V Gorenjskem muzeju v Kranju je razstavljenih več izkopanin: lončevina, nakit in orožje. 
 



     
 

     
 

                                                  
 

     
 

     
 

Na vrhu Ajdne ( 1064m) 
 



       
 

       
 

       
 

       
 
Proti Valvasorjevemu domu 
 

     
 



       
 

       
 

       
 

       
 
Prav prijal je postanek na sončku. A treba je bilo dalje, do konca. 
 

       
 



     
 

  
 

  
 

     
 

     
 



     
 

     
 

     
 

     
 

 


